
 

 
  احجلسة احعملية احثجحثة                                                                                          يوانتينتاج  اح زارع الإإدارة م

 تحليل نظرية الإنتاج  
 اعريف داحة الإنتاج 

 من تاجالإن وكمية الإنتاجية العملية فـي المستخدمة الإنتاج عناصر بين العلاقة هي الإنتاج : داحة

 .محددة زمنية فترة فـي معينة خدمة أو سلعة

 ،(العمل) متغير والآخر( المال رأس) ثابت إحداهما فقط، إنتاج عنصرين هناك أن وبافتراض

 :يلي كما رياضيا   الإنتاج دالة عن التعبير يمكن

Q=f(L,C) 

  المال رأس عنصر:  C     العمل عنصر:  L  الإنتاج كمية:  Q أن: حيث 

    f   :المال ورأس العمل من المستخدم على تتوقف الانتاج كمية أن ىعل تتوقف أو دالة. 

 الأجل احقصير والاجل احطويل                                

 :تمر المنشأة بمرحلتين إنتاجيتين مختلفتين 

 ( الأجل احقصيرShort-Run:) 

وهي المرحلة التي يكون فيها على الأقل عنصر إنتاجي واحد ثابتا ، أي أن الكمية المستخدمة    

 من هذا العنصر غير قابلة للزيادة أو النقصان. 

 ( الأجل احطويلLong-Run:)  

 هي المرحلة التي تكون فيها جميع عناصر الإنتاج قابلة للتغيير.  

  فروض داحة الإنتاج  في الأجل احقصير

 (.C(، ورأس المال )Lالمنشأة عنصرين فقط من عناصر الإنتاج، وهما: العمل ) تستخدم-1

(، العنصر C( العنصر الإنتاجي المتغير، بينما يعتبر رأس المال )Lعنصر العمل ) يعتبر-2

 الإنتاجي الثابت.

 المستوى التقني المستخدم في عملية الإنتاج. ثبات-3

(، مع استخدام Lلإنتاج، عليها استخدام المزيد من عنصر العمل)أرادت المنشأة زيادة ا إذا-4

 (.Cالمال )حجم محدد من رأس 

 :احنتجاج احماوسط واحنتجاج اح دي

 : عبارة عن الناتج الكلي مقسوما  على عدد العمال.             احنتجاج احماوسط



 

  TP    احنتجاج احكلي                                      

  AP =ــــــــــــــــ        احماوسط  =   ـــــــــــــــــــــــــــاحنتجاج 

 Lعدد احعمجل                                           

 بعامل واحد.  مالب التغير فـي عدد العالكلي بسبالتغير فـي الناتج  هواحنتجاج اح دي: 

 ∆TP    ي احنتجاج احكلي     احاغير ف                          

 =MPــــــــــــ       احنتجاج اح دي  =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ∆L   عدد احعمجل       احاغير في                           

 

عنتصر رأس احمجل 
C 

عنتصر احعمل 
L 

احنتجاج احكلي 
Q=TP 

ال احنتجاج 
 APماوسط

احنتجاج اح دي 
MP 

15 0 0 0 0 

15 1 5 5 5 

15 2 12 6 7 

15 3 21 7 9 

15 4 32 8 11 

15 5 45 9 13 

15 6 55 9.2 10 

15 7 58 8.3 4 

15 8 58 7.25 0 

15 9 52 5.8 -6 

 

 حجدول احسجبق ياضح حنتج مج يلي:ا من      

 :ا أضفنا وحده إضافية من عنصر العمل إلى أن وصل إلىيتزايد كلم احنتجاج احكلي 

احنتجاج اح دي مسجويجً . وعند هذا المستوى يصبح احو دة احثجمنتة له عندأقصى مساوى 

 ، ثم يبدأ الناتج الكلي فـي التناقص عندما يصبح الناتج الحدي سالبا .حلصفر

 ة احسجدسةاحنتجاج احماوسط: يازايد إحى أن يصل إحى أعلى مساوى عنتد احو د 

(AP=MP)، .ثم يبدأ فـي الانخفاض إلا أنه لا يصل إلى الصفر ولا يأخذ قيمة سالبة 

  :يتزايد إلى أن يصل إلى أعلى مستوى له عند الوحدة الخامسة، ثم  احنتجاج اح دي

 يتناقص إلى أن يصل إلى الصفر، ثم يأخذ بعد ذلك يأخذ قيما  سالبة.

 احماوسط واح دياحكلي ومنت نتى احنتجاج 



 

 

 نتلا ظ من احشكل:

 منحنى الناتج الكلي يصل إلى أقصاه عندما يكون الناتج الحدي مساويا  للصفر - 

 منحنى الناتج الحدي يقطع منحنى الناتج المتوسط عند أعلى نقطة للناتج المتوسط -

 مرا ل الإنتاج 

 تمر العملية الانتاجية بثلاث مراحل:

 :ازايد احغلةاحمر لة الاوحى: مر لة 

 رتبدأ من النقطة التي تكون فيها الوحدات المستخدمة من عنصر الإنتاج المتغير مساوية للصف

 AP=MPة وعندها يتساوى وتنتهي بالنقطة التي يكون فيها متوسط الإنتاج في أعلى قيم

 :احمر لة احثجنتية: مر لة انتجقص احغلة

 بالنقطة التي يكون فيها الإنتاج الحدي يساوي الصفر. تنتهيتبدأ من نهاية المرحلة الأولى 

  مر لة انتجقص احنتجاج احكلى: احمر لة احثجحثة:

ما الناتج والناتج الحدي سالب إ تناقص،تبدأ من نهاية المرحلة الثانية ويكون فيها الناتج الكلي في 

 ب. المتوسط ينخفض ولكن لا يصل إلى الصفر ولا يكون سال

 :قجنتون انتجقص احغلة

و دات مااجحية من احعنتصر الإنتاججي احماغير )احعمل( مع بقجء  اساخدامينتص على أنته عنتد 

احكمية احمساخدمة من احعنتصر الإنتاججي الأخر ثجباجً، فإن احنتجاج اح دي حلعنتصر احماغير سوف 

 يبدأ بجحانتجقص بعد مساوى إنتاججي معين  اى يصل إحى احصفر.

 

منت نتيجت الانتاج 
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Q = TP  الناتج الكلي

AP  الناتج المتوسط

MP  الناتج الحدي



 

 

 

 

 

 


